
Po loňském vstupu do tohoto soutěžního
klání bylo rozhodnutí o letošní účasti velmi
rychlé. V sobotu 5. května dopoledne se tak
soutěžící vypravili spolu s fanoušky společně
autobusem do Rotavy - k vítězi posledního
ročníku. Tamní Areál zdraví se stal dějištěm
her, které pořádá Nadační fond Ještěřice.
Tématem soutěží bylo Strojírenství. Družstva
- to naše ve složení Alena a Petr Homolkovi,
Lucka Reháková, Kuba Říha, Tomáš Zahálka

a Václavové Kučera a Sinkule, si musela
nejdříve naprojektovat, později sestrojit stroj
času, na něm překonat vodní plochu a otev-
řít důležité milníky rotavské historie a na
konci stroj času ještě prodat. 

Velichovští sice nevyhráli, obsadili krásné
čtvrté místo. Vítězem se staly Kraslice, takže
příští ročník se uskuteční právě tam. Díky
naší účasti a podpoře fanoušků na nás po
loňských Dalovicích nezapomenou ani na
Rotavě. Nebylo možné nás přehlédnout,
natož přeslechnout. Náš soutěžní tým skvěle

Před časem jsem se setkala s dotazem, jak
je to vlastně s plakátovací plochou vedle
obchodu. S tou, která není chráněná
sklem a zámkem. Stejně, jako v okolních
obcích, i u nás máme takto volně přístup-
nou plochu, kterou využívají např. pořa-
datelé akcí, lidé hledající zvířecího kamará-
da, nabízející své služby, kandidující ve vol-
bách apod. Výlep na této ploše nikdo ne-
organizuje. Pokud jdu kolem a na zemi je
spadlý plakát, tak ho seberu a vyhodím,
pokud jsou tam plakáty na akce, které již
proběhly, tak takovou informaci odstra-
ním, stejně jako to dělají někteří z vás. Je
slušností nepřelepovat plakáty na akce,
které ještě neproběhly. Bohužel i to se ně-
kdy stane, obzvlášť v případě, že je stejných
plakátů vedle sebe několik a pořadatelé
dalších akcí již nemají na ploše místo. 
Považuji ale za zbytečné vyjadřovat svůj
nesouhlasný názor na obsah takové desky
tím, že plakáty budu rovnou strhávat.
Samozřejmě, kdyby byl obsah plakátů vul-
gární nebo rasistický, nebudu přemýšlet
ani vteřinu a plakát odstraním. 
Minimálně přestupkem je ale to, pokud
někdo vstoupí na cizí pozemek a ukradne
z plotu transparent. Je tedy vhodné pře-
mýšlet dřív než konat. A to platí nejen
v této souvislosti. Vyjádřit nesouhlas je
možné mnoha způsoby, krádež by ale mezi
ně patřit neměla.
Přeji hezké červnové dny zalité přes den
sluncem a přes noc deštěm, dětem zají-
mavé školní výlety a následně vysvědčení,
za které se nebudou muset stydět. 
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Předposlední květnový týden jsme se
dočkali deště. Vzhledem k tomu, že nás již
delší dobu sužovalo sucho, dalo se před-
pokládat, že vyprahlá půda případný pří-
valový déšť nezvládne tak snadno. Ry-
chlost, jakou velichovští hasiči vyrazili ve
středu 23. května podvečer k prvnímu zá-
sahu, by mohli profíci závidět. Pět minut
po siréně už bylo auto plné hasičů na ces-
tě k polámaným stromům, které bránily

v průjezdu silnice nad Velichovem smě-
rem na Moříčov. Dřív, než uklidili pilu, se
ozval hukot a než se stihli otočit, stala se z
malého potůčku řeka. Voda se valila z lesa
a z pastvin ohromnou rychlostí v množ-
ství, které koryto potoka a propustky už
dlouho nezažily. Hasiči naskákali do auta
a řítili se k propustku pod cestou k objek-
tu bývalé niťárny, který se snažili
zprůchodnit tak, aby došlo k co nejmenší-
mu zaplavení rekreačních chat. Z foto-
grafií je možné vidět, kam až voda během
chvilky vystoupala.
Další den likvidovali hasiči vyvrácené
stromy, tentokrát na silnici směr Vojko-
vice, po odklizení pokračovali v zásahu na
druhém břehu, kde byl přes cestu na Hra-
diště vyvrácen další strom. 
Ano, je to jejich práce, od toho tady ha-
siče máme. Ale ráda bych opět připomně-
la, že dobrovolní hasiči fungují opravdu

dobrovolně bez nároku na jakoukoli
odměnu. Děkuji jim za to.
Letošní březen byl nejchladnějším mě-
sícem za posledních několik let, květen
naopak měsícem v průměru nejteplejším.
Můžeme očekávat, že počasí si s námi
ještě pohraje. Jsem ráda, že Velichov má
jednotku, na kterou se může spolehnout.
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Velká voda

Rodinná kronika Heinricha Zebische
Tentokrát se ve vzpomínkovém putování za-
stavíme v domě č. p. 27. Tušili jste, že se dílo
velichovského rodáka dostalo do světově
známých rukou?
Heinrich musel 6. září 1946 spolu se svými
prarodiči, tchýní Marií, rozenou Reimovou, je-
jím synem Ernstem Velichov opustit. Jeho otec
padl ve válce. Transport skončil ve Forch-
heimu.Vysídlenci přišli do barákového tábora,
z nějž v průběhu let vzniklo sídliště Hagenau.
Heinrichova tchýně se synem Ernstem nalezla
ubytování odděleně od rodiny. 
Protože Heinrichovi prarodiče měli téměř 70
let, byl Heinrich ubytován v dětském domově
ve Forchheimu. To se Heinrichovi, kterému
bylo 14 let, nelíbilo. Po třech dnech opustil do-
mov a odešel do mnoho kilometrů vzdálené
vesnice Regensdorf, kde ho přijal jedem sedlák
na hlídání ovcí. Teprve o rok později se podaři-
lo prarodičům s pomocí starosty Heinricha
nalézt. Jeho prarodiče žili teď společně s Hein-
richovou tetou z domu Breier v táboře. V roce
1948 začal s nimi Albin Breier  stavět dřevěný
dům. Heinrich se vyučil truhlářem. V blízké
továrně na dřevěné hudební nástroje v Bu-
benreuthu se nechal přeškolit na stavitele

houslí. Hudba byla v jeho genech, jeho otec
a dědeček byli velmi muzikální. Roku 1964
otevřela jeho firma pobočku v Hagenau,
Heinrich převzal její vedení, později vedení
celého podniku. Ušlechtilé dřevo na baskytary
a kytary sám obstarával, většinou na Balkáně.
Baskytara Beatles, na kterou hrál Paul Mc-
Cartney, byla vyrobena v tomto podniku. 
Heinrich se oženil 1956 s Liselotte Wintrovou
(*1932). Dcera Brigit (*1965) se provdala za
Friedmunda Lukesche. Mají dva syny Phillipa
(*1995) a Frederika (*1996) a dceru Luisu
(*2000). Heinrichova druhá žena paní Char-
lotte zemřela v roce 2010. Heinrich byl činný
v mnoha spolcích v Hagenau. Tak byl také
r. 1952 spoluzakladatelem požární stanice
v Hagenau. Během let si postavil druhý dům.
Oblíbeným Heinrichovým místem byl ranč
blízko Hagenau, kde pracoval s pomocí ma-
lého traktoru a svých vnoučat. A to i přesto, že
již bojoval s těžkou nevyléčitelnou nemocí.
Jeho vnoučata si ranč v Ehren dále drží. Zdů-
raznil bych také, že Heinrich po celý svůj život
zůstal věrný svému dialektu - Egerländer
Dialekt, ať mluvil s kýmkoliv.

AA..  SScchhnneeiiddeerr,,  ppřřeelloožžiillaa  ZZ..  ČČeeppeelláákkoovváá



V sobotu 5. května soutěžil Velichov na více
frontách. SDH Velichov nemohl chybět
v sousedních Vojkovicích, kde se konala sou-
těž v požárním útoku. Tato soutěž je zvláštní
v tom, že se při útoku čerpá voda přímo
z řeky. Mnohdy se stává, že někdo z hasičů
končí nedobrovolně v řece, to se nám ale
nestalo. Letos se našim chlapům zadařilo,
obsadili stříbrnou příčku. 

rreedd

Turistika, houbaření a táboření má v Česku
dlouhou tradici. Pro pohyb a pobyt v přírodě
však platí mnoho právních pravidel. Ochra-
nu přírody a krajiny upravují nejen zákony,
ale i návštěvní řády národních parků a dále
předpisy měst a obcí. Za jejich porušení
může být uložena pokuta ve výši pěti, ale i sto
tisíc korun.
Při procházce je možné bez povolení přejít
přes pozemky ve vlastnictví či nájmu státu,
obce nebo jiné právnické osoby. Vstupovat
libovolně však nelze na pozemky, které vlast-
ní nebo má v nájmu jednotlivec či více lidí.
"Jestliže se na pozemek vztahuje právo vol-
ného průchodu, jejich vlastník či nájemce
musí průchod umožnit. Jako procházející
však nesmíte př i vstupu a pobytu na
pozemku způsobit žádnou škodu, narušovat
například soukromí, chovat se hlučně nebo
jinak obtěžujícím způsobem," říká Lukáš
Zelený, vedoucí právního oddělení spotřebi-
telské organizace dTest.
V krajině, kde se něco pěstuje nebo chová, je
situace ještě přísnější. Nelze přecházet přes
zastavěné pozemky, dvory, zahrady, sady,
vinice, chmelnice a pozemky určené k farem-
ním chovům zvířat, ať už patří komukoli.
"V obdobích, kdy může dojít k poškození
porostů či půdy, nesmíte procházet přes
ornou půdu a louku. To stejné platí i pro
pastviny, když je dobytek na pastvě," vyj-
menovává Lukáš Zelený a dodává: "V prvních

zónách národních parků a na celém území
národních př írodních rezervací se smíte
pohybovat jen po značených cestách."
V národních parcích, chráněných krajinných
oblastech a národních rezervacích se nesmí
vstupovat mimo vyhrazená místa, vyhazovat
odpadky, tábořit a rozdělávat ohně a vjíždět
s motorovými vozidly. V národních parcích
a národních přírodních rezervacích nelze
dále sbírat rostliny, s výjimkou sběru lesních
plodin, a odchytávat živočichy. Jezdit na kole,
provozovat horolezectví, létat na padácích
nebo závěsných kluzácích se v národních par-
cích a národních přírodních rezervacích smí
pouze na silnici, místní komunikaci nebo na
vyhrazených místech. Případné další zákazy
vztahující se k ochraně přírody stanoví
návštěvní řády parků a rezervací.
Bez ohledu na to, zda se jedná o chráněné
území, platí, že je zakázáno v přírodě rušit
klid a dále provádět veškeré činnosti, které
přírodu ničí. Kromě jiného je tedy zakázáno
provádět terénní úpravy a stavby, sbírat
a těžit nerosty nebo sbírat semena a sazenice.
Také se nesmí vcházet na oplocená místa
a místa označená zákazem vstupu. Do lesa lze
vstoupit na vlastní nebezpečí, přičemž se nes-
mí jezdit na kole, koních, saních a lyžích
mimo lesní cesty. Oheň je možné rozdělávat
a udržovat minimálně 50 metrů od kraje
lesa. V lese se také nesmí kouřit a odhazovat
hořící či doutnající předměty. 

"Skautům není třeba připomínat, že na
chráněných územích je zakázané tábořit
mimo vyhrazená místa. Stejný zákaz platí
i pro táboření v lesích. Táboření mohou za-
kazovat i obecní předpisy. Přespávat můžete
tam, kde to není výslovně zakázáno. Od
táboření se přespávání liší tím, že si při
nocování v lese nesmíte například postavit
stan ani př ipravit jídlo. Zjednodušeně
řečeno, po přespání po vás má zůstat nejvýše
zválená tráva. Přespíte-li na jednom místě
více nocí, už by se jednalo o táboření,"
vysvětluje Lukáš Zelený.
Lesní plody lze sbírat tam, kde to není
zakázáno, ale pouze pro vlastní potřebu. Je
však zakázáno sbírat chráněné druhy hub.
Sběr také nesmí být prováděn způsobem,
který by poškozoval les, tedy například při
sběru borůvek nesmí být používány hřebeny.
"Dělá-li vám při toulkách společnost pes,
měli byste ho mít v lese na vodítku. Psa
totiž může zastřelit myslivecká stráž v dom-
nění, že jde o toulavého psa pronásledu-
jícího zvěř ve vzdálenosti větší než 200
metrů od nejbližšího obydlí," varuje Lukáš
Zelený. Nelze však usmrtit psy ovčáckých
a loveckých plemen, slepecké, zdravotnické,
záchranářské a služební psy. Později se lze
samozřejmě přít, zda myslivec postupoval za
dané situace v souladu se zákonem, ale psa
vám již nikdo nevrátí.
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dTest:  Za co všechno 
vám v přírodě hrozí pokuta

Vojkovická soutěž



spolupracoval, bavil sebe i ostatní a o to
především v celé soutěži šlo. K tomu byla
podpořena dobrá věc, během odpoledne
přistálo v kase nadačního fondu 20 tis. Kč.
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9. 6. Zoufalé ženy dělají zoufalé věci

16. 6. Jumanji: Vítejte v džungli

23. 6. Hastrman

30. 6. Ferdinand (od 18:00 hod.)

Kino v Kyselce 

Evidence
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VAIGL A SYN spol. s r. o.
České kuře přímo od farmáře, 

drůbeží maso v akci je mražené!
tel. 474 66 72 63, 47 66 72 55

Akce červen 2018
Kuřecí řízek s kostí - motýlek 96 Kč/ 92 Kč/ kg
Kuřecí stehno spodní - špalíček 50 Kč/ kg
Mini stehna 54 Kč/ 42 Kč/ kg
Kuřecí polévkové díly 22 Kč/ 18 Kč/ kg
Jarní kuře (bal. cca 5,5 kg) 47 Kč/ kg
Kuře K12 (bal. 12 kg) 580 Kč/ karton

Akce běží do vyprodání zásob.
Velichov, náves - 14. a 28. června, 

v čase od 9:25 do 9:35 hod.

inzerce

Kontejnery na
velkoobjemový

odpad
V termínu od 14. do 17. června 2018
budou v obci umístěny 3 kontejnery na
velkoobjemový odpad. První bude umístěn
na louce u trafostanice "Za vodou", druhý
ve dvoře a třetí na parkovišti u velkého

panelového domu. Kontejnery budou
vyvezeny v pondělí 18. června v dopoled-
ních hodinách. 
Do kontejnerů nepatří nebezpečný odpad,
stavební suť a vyřazené elektrospotřebiče. 

rreedd


